

华东神学院举办基督教中国化研讨会

时间：2023-4-1 21:23:45 点击：1748

核心提示：2023年4月1日，金山区教会34位同工参观华东神学院，并与华东神学院师生一起举行了基督教中国化交流研讨会。谢炳国院长主持会议，向来访同工致以欢迎，并简要介绍了华东神学院的办学情况。交流分为上下午共五...

华东神学院 金山区基督教两会 基督教中国化研讨会

2023年4月1日



2023年4月1日，金山区教会34位同工参观华东神学院，并与华东神学院师生一起举行了基督教中国化交流研讨会。

谢炳国院长主持会议，向来访同工致以欢迎，并简要介绍了华东神学院的办学情况。交流分为上下午共五个主题进行：基督教中国化、教会管理、讲台事工、信徒牧养、崇拜礼仪与圣乐。华东神学院和金山教会各有五位代表发言。

就基督教中国化的主题，华东神学院苏志明牧师首先发言，以“新时代基督教中国化的基层实践”为题，全面而精要地提出了基督教中国化在各个层面的思考。恰逢清明节即将到来，我们纪念历代先圣先贤，学习他们为传播福音的本地化的努力，以史为师，将基督教处境化经验进行创造性的转化，了解“三支队伍”对宗教中国化不同的诉求和共同追求，鉴古思今，立足现实，在神学、圣诗、教会治理等方面不断推进，使基督教中国化春暖花开，细水长流。金山教会的何睿金牧师分享了“一位基督教传道人对基督教中国化的思考与实践”。将中国化的神学理论与牧养实践的挑战相结合，指出基层信徒对一些中国传统习俗尚有偏见，对圣经之外的文化知识怀有排斥态度，面对这些问题，教会需要在同工中推进中国文化的学习，在牧养中对信徒妥善耐心地解释，基督教必须自觉与中华优秀传统文化相融合，使中国基督教会成为国家和人民的祝福。



第二方面主题是教会管理。华东神学院陈桂照牧师围绕“教会管理的神学基础”发言，指出教会管理是一个非常重要的尚未得到足够重视的领域，办好教会就要善于运用管理学的知识。陈牧师从三一神、教会论以及人的被造等的角度，来深入谈论教会管理学的重要性。金山教会的吴莉荣同工以“浅谈教会管理：以金山区张堰耶稣堂管理为例”作了发言，从堂务管理规范化、人事管理规范化、财务管理规范化三个方面，谈论张堰耶稣堂近年来的发展。详细介绍了耶稣堂规章制度的建立、堂委的选拔和权力的分配、人才的培养和管理、财务管理等方面的进步和经验。

第三方面，就崇拜礼仪的主题，华东神学院周永慈老师分享了“经课与崇拜牧养实践”，探讨如何在中国教会独特的处境和架构中，推动崇拜礼仪更新。周老师分析在基层教会难以推动经课的原因，讲述经课的形成和意义。结合全国两会出版的《崇拜灵修手册》，推广三经课的运用，将有助于为信徒提供系统完整的福音信息，且能因地制宜地将中国各节庆和文化元素结合起来融入崇拜礼仪中。

下午的会议由陈志民长老主持，围绕着讲台事工、信徒牧养和音乐事奉展开。华东神学院林玉解牧师从“以圣经为根据，以福音为中心，以听众为对象”三个角度，精练地总结了多年讲台侍奉的经验，讲道成功的标志，是真正将听众引至神的面前。金山的吴莉荣同工则以“按时分粮，做好讲台侍奉”为题，细致分解“按神的时候”、“按教会的时候”、“按信徒的时候”和“按牧者的的时候”分粮的含义，强调要详细了解羊群状况，给予真正符合其需要亦符合神心意的牧养。

华东神学院董郑立牧师接下来以“信徒牧养”为题做了发言，分别从老年信徒牧养、婚姻家庭牧养、青年信徒牧养、对信徒的心理关切几个方面，总结在当下新时代中国教会牧养中体现出的特点和需要注重的问题。金山的王艳同工也分享了同样的关怀，主要以青年信徒和老年信徒的牧养为例，强调对青年信徒的关心、理解、言传身教，对老年信徒的探访和生命建造。最后一场发言“对基层堂点做好圣乐侍奉的一点思考”由金山教会的沈娟姊妹向大家分享圣乐侍奉的经验和思考。基层堂点做好圣乐侍奉，尤其不易，需要在困境中坚持、在小事上忠心，在安静中等候。

与会师生对十位同工的发言进行了热烈的讨论和回应，分享了牧养、讲台、管理等事工中的更多经验，而这些都离不开中国化的方向。会议期间，华东神学院圣乐班学生献唱了两首圣诗，展现华东神学院圣乐和崇拜礼仪的中国化教育成果。

谢炳国院长最后进行了总结。谢院长对各位发言人的分享作了评价和总结，并介绍了华东神学院为推进基督教中国化而在神学研讨、书籍出版、专家讲座等方面所作的工作和规划，勉励神学院和教会都能结合自身实际，继续不断为中国化的走深走实作出更多思考和努力。谢院长希望神学院更多走入基层教会，基层教会也更多走入神学院，相互融入、彼此滋养，理论与实践不断互动，才能真正深入推进基督教中国化。金山同工表达了期待华东神学院继续帮助金山教会进行培训的真挚愿望。会议在大家彼此的感恩中圆满结束。



作者：华东神学院 来源：华东神学院


[上一篇：华东神学院举行“崇俭戒奢”讲道交流活动](#)
[下一篇：华东神学院举行“中国基督教合一的历史进程”讲座](#)
相关文章

- 上海市社科院宗教研究所与华东神学院进行“基督教中国化”研...
- 华东神学院接待美国纽约神学教育中心访问团
- 华东神学院举行教学研讨活动
- 免修课程选读科目与上报表
- 华东神学院举行2023届毕业感恩礼拜暨毕业典礼
- 华东神学院举行圣乐本科和神学本科招生考试
- 华东神学院举办“《天风》的历史与现状”专题讲座
- 华东神学院神学本科毕业生进行爱国主义教育活动
- 华东神学院与黄浦区基督教两会举办基督教中国化研讨会
- 我院接待东南亚神学教育基金会访问团
- 华东神学院与静安区基督教两会举办基督教中国化研讨会